

EL PERIÓDICO PARA TODOS

TIRADA 8.000 EJEMPLARES

ALICANTE: Martes 4 de Febrero de 1913

Franquicia concertada

AÑO III - 3.ª EDICIÓN - NÚM. 610

DIARIO DE LA YARDE

INDEPENDIENTE

Y DE CULTURA POPULAR

PRECIOS.—Días ordinarios—Número

extra, 5 ptas.—Alcance, 25 ptas.—Anuncios y Co-

pi en el número 6 pesetas convencionalizado en

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Sevilla, 24 y Colón, 11, Madrid

NO SE DEVUELVEN LOS EJEMPLARES

NI SE PUBLIQUEN IDIOMAS

Gestiones desastrosas

Lo que se temía ha llegado á ser un hecho, y hoy, Alicante, esta ciudad que blasona de capital europea, que quiere celebrar fiestas invernales para atraer forasteros, que se esfuerza porque su nombre sea ensalzado por todos, se encuentra á la misma altura que cualquier villorio de infima especie.

Vergüenza da ver por la tarde, después de anochecido, la obscuridad que reina en las calles, dándose el caso de que muchos vecinos, por guasa ó por necesidad, salen de sus casas alumbrándose con farolillos ó candiles.

¿Qué concepto formarán de nosotros los forasteros que hoy residen en Alicante?

¡Qué vergüenza! ¡A qué extremo hemos llegado!

Y luego, por la madrugada, dos horas antes de amanecer, otra vez la obscuridad lo invade todo y los obreros que á esas horas han de acudir á su trabajo, van expuestos á romperse el bautismo á cada pato.

Todo esto es impropio, es indigno de una capital y protestamos de tales hechos, que nos ponen en un vergonzoso ridículo.

Y todo ello hemos de agradecerlo al Sr. Soto, al alcalde de los desaciertos; al de las grandes iniciativas; al alcalde funesto cuyo paso por la alcaldía, perdurará en nuestra memoria, como recuerdo de una era de calamidades, abusos y absolutismo.

A él y á sus antecesores, debemos la vergüenza que hoy sufrimos, porque su gestión desastre sólo ha dado de sí el gastar dinero del pueblo en cosas inútiles, amontonando deudas y más deudas de aquello que son servicios públicos de indispensable necesidad.

Hombres fatales para los pueblos, puesto que han sabido agobiar al vecindario con impuestos, con embargos y no obstante no han pagado nada.

¡Pobres alicantinos!

Con pocos alcaldes así, la ban-

carrota es desastrosa.

¿Cómo es posible progresar?

Con tales gestiones, lo único que se consigue es rebajar nuestra dignidad y ponernos en evidencia ante los extraños.

Es una desdicha.

Piluhel Loción aromática e higiénica que evita la caída del cabello y hace desaparecer las canas. De venta farmacia Romero.

Predicar en desierto...

Causa verdadera aflicción al ánimo, fijar la vista en el estado material de este desventurado país de la «emigración», de las «cavidas» y de los toros».

Coa frecuencia atonitea que aquí todos nos creemos capacitados para dar fórmulas, redactar programas y proporcionar métodos de regeneración; cuando efectivamente la mayoría de estos «creyentes» no servimos más que para redactar y enterpecer la obra de los peces que valen.

Ni sabemos retener en la mente las bellas enseñanzas, ni se escucha al que proclama «instrucción» ni se hace caso al que lucha por el pueblo entero y fuerte; y si por corto de los standares, todo se evapora al instante.

Nuestro orgullo es ilimitado, en nuestro concepto nos preclamamos más, que los que vienen á distraernos con sus doctrinas de amor á la Patria.

El porvenir de España, es cosa que no merece la pena! ¡Basta! ¡Quién piensa en los grandes problemas nacionales que nos aqueja? No existen; ¡para leyéndolos fábula inventada como pasa flampol!

Los que se esmeran en forjar ciudades; en demanda de cooperación á sus compatriotas de redención, merecen desprecio. Esos hombres no saben lo que se dicen con unos visionarios tal vez legítimos de algún manuscrito...

La sección del gran Costa se desvanece, sus palabras ya en el olvido, nuestras energías se relajan, degenera nuestra virilidad, todo decae, vamos desviados... nuestra patria parece un almacén en liquidación!

Por esa Universidad, tenemos treinta y tantas plazas de tesis. Conocencia lógica de nuestro aires.

Es un spóstis de la presente etapa.

Aprendí asistir la ponencia que nos asentí, y aprestarnos á formar legiones de criminalistas jóvenes, que pongan con su voluntad el esfuerzo supremo hasta llegar á la retroalimentación.

Menos palabras y más obras, porque predicar en desierto... sermon perdido.

Justino

AGENCIA MARTÍNEZ

Servicios de encargos á domicilio entre las Maestras de Morella y Terrevieja.—Plaza de Isabel II, núm. 4.

Buzón de quejas

La calle del Parque señor alcalde, se encuentra en un estado muy desplorable y que dice bien poco en favor de Alicante.

Son muchas las quejas que recibimos de aquellos vecinos.

El estado de la mencionada calle obedece á que la boca de riego existente en la esquina al portal de San Antón, está abandonada desde hace bastante tiempo, y como consta el agua que desciende, se forman barrizales en los bajos, que son también muy malos.

El Sr. Ramón debiera ordenar se arrojen allí unos cuantos carros de grava y se arregle la boca de riego, y así la calle del Parque estará decente por algún tiempo.

EL MONAGUILLO

La Moda, Modistas

Los Srs. Larraza y Hernández de Valencia tienen el gusto de ofrecerse las más altas garantías de P. J. W. S., Loades y Com. Figuras extranjeras y nacionales como así mismo los más modernos Modelos y Patrones sea el modelo que corresponda. Los pedidos serán servidos á correo seguido de haber recibido la carta de indicación.—Dirección Srs. Larraza y Hernández, San Vicente 39, 1.º, Valencia.

EDUCACIÓN

“Una escuela no es un aula”

Si la misión del maestro estuviera circunscrita á la educación intelectual de los niños, ó á la transmisión de los conocimientos que la ley establece en ese primer periodo de la enseñanza, bastaría al maestro para llenar cumplidamente su cargo las condiciones de ciencia en su respectiva escuela, con la facultad de transmitirla. Pero no es esencialmente enseñar la misión encargada al magisterio: es también educar.

Una escuela no es un aula. Sería un error completo certificar esos establecimientos donde se agrupa la infancia como iguales en condición y objeto á las estímulos donde van espíritus ya formados á un que se escisan exclusivamente en inteligencia.

TRES EDICIONES DIARIAS

Libro sobre todo el año, contiene casi todo. Aquí, el corazón, el sentimiento, los hábitos, están ya hechas; él es todo virgen.

En las aulas, no se va á formar al individuo, sino, en inteligencia y su razón; en las escuelas, se prepara también esa razón, pero es forma al mismo tiempo la entidad moral que constituye el individuo.

El niño, es una primera materia, presta á recibir todas las impresiones; pura inmaculada, flexible á todas las formas y dispuesta á moldarse á las inspiraciones del bien, como á la seducción del mal.

Desgraciado de aquél que, por voluntad o negligencia, contribuya á manchar o corromper esa materia para que se la confíe, desviándola del sendero del bien para que fué creada. Su responsabilidad sería terrible.

Por esta razón, es tan grande la responsabilidad moral del maestro, porque su misión, no es solo enseñar, sino educar, y ya ha dicho que aunque algunos confunden la instrucción con la educación, son cosas enteramente distintas; pues si bien las dos se ligan íntimamente, perfeccionándose la una con la otra, la primera tiene por objeto la cultura de la inteligencia, mientras la otra se encarga de la del corazón.

De qué servirían los deseos del maestro por la enseñanza, si á medida que enriquecía la mente del niño, abriéndole las puertas del saber humano con las primeras nociones de sus importantes conocimientos, pervertía su espíritu, ó descalabraba sus costumbres, abandonando así mismo ó ejemplos perniciosos esas nociones elementales del bien, esas primeras impresiones del espíritu que dan forma á este y cuya transcendental influencia decidirá, casi siempre, de nuestro modo de ser moral en el curso de nuestra existencia?

Verdad es, que no habrá ningún maestro que voluntariamente contribuya al mal éxito de la educación de esos seres que se confían á la rectitud de su conciencia y á la lealtad de su corazón. Verdad es, que en este punto no habrá quien ponga jamás en duda la pureza de intención en enajenar con el noble título de maestro; pero no basta siempre el buen deseo y rectitud de intenciones, sino que es indispensable inteligencia, profundo estudio, exquisito tacto y otra porción de cualidades, que si no siempre se poseen en alto grado, se adquieren y perfeccionan con la firme voluntad, la perseverancia, el acendrado celo y la completa abnegación, en fin, que demanda ese sacerdocio (mal recompensado en su generosidad, es cierto) pero noble, elevado y digno, que se llama magisterio.

Una de las condiciones más esenciales en el maestro, es la facultad de apreciar por el semblante y por la forma exterior del niño, sus tendencias y sus condiciones morales.

100 AÑOS - HISTORIA DE ALICANTE
Es precisa esa mirada penetrante que sondea a través de los pliegues del corazón. Por fortuna, estos no serán nunca muy profundos cuando las tempestades de la vida no han oscurecido aún los ábores de la brillante y purísima aurora que se llama infancia.

Otra de las condiciones indispensables también en el maestro, es la vigilancia incesante, perspicaz, severa, pero ejercida de manera que afecte las formas del más completo descanso, de la más suprema indiferencia. Nada es comparable con la extraordinaria perspicacia del niño, para burlar esa vigilancia. Y ya se comprende la necesidad de ejercerla no solo para hacer llenar al niño todos los deberes que se le imponen en el sistema de educación adoptado, sino para evitar también la corrupción que pudiera trasmisiva por elementos ya viejados.

Estas ligeras consideraciones, bastan a dar una ligera idea de la difícil y delicada tarea que el maestro impone al aceptar esa misión educadora que es un cargo intrascendente y escaso elemento importante de su sacerdocio.

Preparar la inteligencia, formar el sentimiento, corregir con talento y tacto los defectos que hubieran podido vislumbrar este, señalar la base de los buenas costumbres,endificiar los caracteres, dándole novedades, amoldándole a las condiciones de benevolencia y de cultura, y en una palabra, depositar en el corazón y en la cabeza de los que han de venir a sucedernos el germen bendecido cuyo desarrollo se verá, por tanto, ciudadanos honrados, padres, esposas, hijos merecedores de tales títulos y miembros dignos de una sociedad que está llamada a llenar grandes desídes en la vida del mundo.

Tal es la misión del maestro. ¡Cuán difícil, cuán llena de espíritus, cuan falta de recompensa... Pero como la conciencia del bien que realiza, y la importancia de su misión noble en la tierra, no es para los hombres buenos y generosos la mayor recompensa de todos sus años!

GASPAR INESTA.

Calpe Febrero 1913,

El Cortinaje Mundial

Hermelando Cruañes Gómez

ALCOY-GANDIA

Cortinas verdadera imitación «japonesa» todo madera y alambre, nada de brazaletes y cort. nra. ¡Incomparable!

Ventas al contado y a plazos de 250 pesetas semanales.

Representantes en toda España.—En Alacant: D. Isidro García Bellido.—Calle Trafalgar, 9.

Por los pobres

**ASOCIACION ALICANTINA
DE CARIDAD**

Come consecuencia de nuestro artículo del viernes último dedicado a don Trino Espíñol, fuimos invitados a la reunión que el abadío a las tres y media de la tarde, se efectuó con objeto de ultimar los preparativos para la organización de la estudiantina que duraría los tres días de carnaval ha postulado por las calles, destinando la re-

caudación a la fundación del Asilo para mendigos.

Como detalles precisos y para hacer breve esta reseña diremos, sin más preámbulos, que los materiales para el estandarte que llevó la estudiantina, fueron regalados por los señores Abat y Peydró (antigua casa de Iber), y don Primitivo Fajardo.

Quienes merecen toda clase de elogios, son los señores profesores que componen la Banda Municipal, que con un altruismo digno de ellos, acudieron todos a prestar su valiosa cooperación en la famosa obra de caridad que iba a realizarse.

La Banda, durante el trayecto que recorrió la estudiantina, ejecutó bonitos valses, polkas y habaneras, de su vasto repertorio.

El domingo, y ante la finalidad del acto, postularon por los pobres, quince lindas señoritas, que a cambio de violetas, lograron recaudar 553'83 pesetas que fue una buena recaudación.

Llamadas tan simpáticas jóvenes: Pepita Espíñol, Isabel Amorós, Eulalia Lucas, Luisa Aracil, Elvira García, Juana Moya, Adela Álvarez, Sera Carranza, Pepita Verdú, Encarna Pastor, Remedios Salas, Carmena Castell, Lola Gavilán, Nieves Amat y Leticia López.

Ayer lunes segundo día de Carnaval, postularon diez jóvenes teniendo que añadir a la lista los nombres de otras señoritas asistentes.

La recaudación alcanzó a 548'46 pts.

El alcalde don Edmundo Ramos, obsequió a las caritativas jóvenes, en su despacho particular de la Alcaldía, esa ya espléndida refacción donde hubo dulces y champagne.

Mañana daremos cuenta del resultado obtenido en la postulación de hoy, tercer día de Carnaval.

Se vende Un electro met. 3 caballetes fu. 221 rejilla
real. B. Vizcaya. —Alzado.

BERNABEU, DENTISTA

Paseo Méndez-Núñez, 18, pala. izq. Casella y opera. de 9 a 12 y de 3 a 6.

Desde Elche Agencia de encargos diarios para casas todas.—Se responde de los encargos.—Calle del Teatro, 13, Elche.—En Valencia, Magdalena, 33.

Conferencia

El Domingo en el Centro Obrero, tuvo lugar la ansiada conferencia, primera de la serie que este Centro ha organizado.

Preside el comp. fijo Rafael Sierra, quien hace la presentación del orador el Ilustrado abogado D. Exilio Vicario, que sustituyó a D. Federico Clemente que por obligaciones de su cargo está en Valencia.

Hace uso de la palabra el Sr. Vicario, dedicando frases de sigo el Sr. Clemente y antes de empezar, dedica un cariñoso saludo de reconocimiento a la Junta Directiva por haberle concedido el orgulloso título de conferencista.

Crer que el posicionamiento de la Humanidad estriba en la solución del problema obrero.

Creo que la política no contribuirá nada a ello por entender que desde la vanidad de Jesucristo el problema político quedó terminado, toda vez, que pretendió y consi-

guió que encarnaran en el pueblo la libertad, igualdad y fraternidad.

Se ocupa de la emigración obrera que estimó muy perjudicial para la vida española por la pérdida de energías que revela.

La conferencia duró cinco cuartos de hora, siendo el orador muy aplaudido al terminar.

Al acto asistió como delegado el señor Bardisa y concurrieron unas 300 personas.

-**En el Jueves** a las 20 horas

MIGUEL.

¿Quereis evitarse flatulencias? ¿Quereis no tener hinchazones de estómago? ¿Quereis no tener sequedad de boca? ¿Quereis no tener náuseas? ¿Quereis evacuar normalmente? ¿Quereis, en una palabra, normalizar el funcionamiento de vuestro estómago e intestinos, hacer buenas digestiones y recuperar la alegría y gusto de vivir? Probar una sola caja del

"Antigastralgico Vicent,"

y os convencerás de que no hay panacea que se le pueda igualar. Precio de la caja 2 pesetas.—Venta en la farmacia del autor (Muyor 39 Monóvar) y en otras.

Sobre una huelga

El sábado a las once, quedó solucionada la huelga planteada por el grupo de obreros metalúrgicos de esta capital, pertenecientes a la sociedad «La Montañera».

Se suscribieron y fueron aceptadas por ambas partes las siguientes bases:

«Reunidos en el despacho del señor Gobernador civil de la provincia, los señores don Juan Robert y don Federico Clemente en representación de los señores Tomás Aznar e hijos y los infrascritos representantes de los obreros metalúrgicos que trabajan en la fundición de la propiedad de los señores Aznar, acuerdan solucionar el conflicto planteado y restablecer la normalidad del trabajo en la expresada fundición mediante las siguientes declaraciones que se consiguen a continuación y sin que haya lugar a represalias por los hechos ocurridos, las cuales de producirse serán ventiladas por los trámites legales establecidos para la constitución de los juzgados patronal y obrero.

Primera.—Se reanudarán los trabajos por todos los operarios, que el día 13 de Octubre último quedaron en huelga, restando esto en el tiempo que exija la organización de los trabajos en los talleres, que seguramente no超ecerá de cuatro días.

Segunda.—Serán admitidos al trabajo los obreros, Grau, Poveda y Loriente al reanudarse el trabajo.

Tercera.—La mineralización de los trabajos no ocurrirá despídos por esta causa y se distribuirá la jornada, disminuyéndola, entre los obreros del taller, sin que esta concesión tenga otro límite que el razonable y lógico, que la buena marcha de los talleres impone.

Y para que conste, se adjunta la presente que firman en Alicante a 1.º de Febrero de 1913.—Por los Sres. Tomás Aznar e hijos, Federico Clemente, Juan Robert.—Por la Sociedad de metalúrgicos «La Montañera», Antonio Jerez, Vicente Jordá, Juan Gemio, Carlos Botella.—El Presidente de «La Montañera» Arturo Vilal.

Tomás Aznar e hijos. Ante mí, El Gobernador.—I. García Alonso.—Robledillo.

Este documento se expidió por duplicado, habiendo quedado firmado y una de esas copias obran en poder del señor Gobernador Civil.

En vista de que el efecto, ha quedado terminado, ayer reanudaron sus trabajos los obreros metalúrgicos.

Felicitemos cordialmente a los obreros por el triunfo alcanzado y a los patrones por haber reconocido que las pretensiones de aquellos eran justas, como lo han demostrado firmando las bases que dejamos copiadas.

La solución de la huelga ha sido saliente.

TOPIRRESORBAÑON

remedio seguro contra los

Sabñón

preparado por

ENRIQUE REUS Y GIL FARMACEUTICA

La cura a las 48 horas, aunque aún

sucedidos. Exigir siempre el auténtico.

Topirresorbañon Reus

No contiene ningún cánculo ni mancha la ropa.—De venta en todas las farmacias, al precio de 1'50 pesetas frasco. Al por mayor, los pedidos a su autor, en Castalla (Alicante).—Depósito en Aleixy, Farmacia del Dr. Mezller.

Noticias

Anoche se cumplió el 13.º aniversario del fallecimiento de D. Juan Javaloyes Blanco, registrador que fue de la Propiedad de este país y procurador de los Tribunales, padre del compatriota nuestro D. Juan Javaloyes Aguilar.

Le reiteramos la expresión de nuestro pésame sentísimos.

En breve contrará materialmente con la encantadora Sra. María Cantó, nuestra querida amiga D. Manel Pastor.

Les deseamos por anticipado mil felicidades.

En atento B. L. M. D. Luis García Alonso, gobernador civil de la provincia, participa la toma de posesión de tal cargo y nos ofrece su más sincera cooperación en todo cuanto pueda interesar al servicio público.

Agradecemos el nombramiento y desde luego puede contar con nuestra mediana ayuda en cuantos asuntos crea preciso el auxilio de la Prensa.

Ayer tarde recibió las aguas bautismales en la Colegiata de San Nicolás, impidiéndole el sombra de Magia, una hija de nuestro buen amigo D. Eduardo Sánchez.

Nuestra felicitación más sincera a los venturosos padres.

Anocheche y en el trece correo de Madrid marchó a tomar posesión de su cargo de secretario judicial de Tuy (Pontevedra) para el que ha sido nombrado de R. O., nuestro respetable y estimado amigo don Enrique Javaloyes Blanco, uno de nuestros compañeros de Redacción D. Juan Javaloyes (Javalic).

Deseamos felicísimos viajes.

El movimiento de la población durante el pasado mes de Diciembre, según los datos que publica el Instituto geográfico y estadístico, es el siguiente:

comunicaren después a la otra hija Dolores la cual se mostró conforme con tal resolución.

EL PADRE REGRESA

Próximamente a las doce de la noche regresó Pascual Penalva Martínez a su domicilio y extraviándose de encontrar renacidos en la cocina a su esposa y sus hijos, les preguntó la causa de ello, contestándole que estaban saliendo; y sin detenerse fui Pascual al corral para dar la comida a las cabras y concluida esta operación se leó a su cuarto.

EL HESCHO

Quitóse Pascual alguna ropa de la que llevaba y se sentó después en una silla para descalzarse las alpargatas, en cuyo momento la madre indicó a sus hijos que era ésta la ocasión oportuna y armándose tales ó ser Pascual y Manuel, comieron hasta cada uno que de antemano tenían preparadas, penetraron sigilosamente en la habitación en que se encontraba su padre seguidos por su madre y sus dos hermanas.

Por la espalda, sin que su víctima pudiera aperecerse, ni menos defenderse, ambos hijos le dieron varios golpes en la cabeza, haciéndole caer al suelo, donde excitados por su madre acabaron de matarle.

DESPUES DEL HECHO

Acto seguido, entre todos y alumbrados por la hija Dolores, condujeron el cadáver al corral, donde los dos hijos Pascual y Manuel, abrieron un hoyo delante de la pastera de las cabras, en el cual enterraron a su padre.

UN DETALLE HORROROSO

Antes de hacerlo así, dióle el Pascual varios golpes en una pierna al cadáver, a fin de poderlo acomodar en la sepultura que habían abierto.

BORRANDO LAS HUELLAS

Inmediatamente se dedicaron a borrar las huellas del terrible crimen, e hicieron

correr la voz al día siguiente y sucesivos de que el desgraciado Pascual había desaparecido de su casa y creían que se había suicidado.

MALLAZGO DEL CADAVER

Como era sospechosa la actitud de aquella familia, se hicieron excavaciones en el corral de la casa el día 26 del mismo mes de Enero, encontrándose el cadáver de Pascual Penalva Martínez en el mismo sitio donde había sido enterrado.

DOS PENAS DE MUERTE

Tales son los hechos del proceso en que juzgóse cometerá mañana.

El fiscal solicitó para la esposa del interestado Dolores Marco Pérez, y para el mayor de sus hijos Pascual Penalva Marco, la pena de muerte.

OTRAS PENAS

Dicho fiscal, solicita también para María Penalva, 20 años de cadena temporal; para Rosario Penalva, la de 17 años, 4 meses y un día de reclusión temporal y para Dolores Penalva Marco, la de 6 años de prisión correccional.

Mañana publicaremos más detalles de este importante suceso.

Fumad papel marca JORGE-JUAN

Academia de Corte Parísien

Especialista completa en cortar, confeccionar y coser toda clase de vestidos de señora.

Figurines, Maniquís y patrones a medida, precios económicos.

Calle Sagasta, 13 entresuelo.—Alicante.

Postizos Las esteras y tablillas que sirven de base blanda, mullidas, suaves, blandas y duras, servidas para el cubilete, visitan la casa de F. Bartolé, calle San Francisco, 2, donde encontrarán los precios medios a precios reducidos.

Gran Café Español Es ENRIQUE LLORENTE, MA. Calle Granada, 23 y Llaman.—Jueves y Domingos grandes Conciertos.

Parfums JESÚS GARCÍA SANTACANA.—Proveedores de perfumes. ALICANTE.—Alquiler de perfumerías para señoras.—San Vicente, 61.

TOS Curiosa greta y complicada sirviende el joroto Busto-Baldomero con Merca y Bremerforza, preparado por el farmacéutico F. Holt.—Da visita en fincas las Farmacias y al gerente de la escuela, Mayor de Alfonso.—Depósito en Alicante, fábrica de la calle Vizcaína del Dr. Soler, plaza de San Cristóbal, 12.

El Sindicato de Bronce

Servicio certificado en Ferretería, Quincallería y Batería de cocina de Antonio

LOS DRAMAS DEL MAR

Dos desaparecidos

DESENLAZ FUNESTO

Ayer nos sorprendió la noticia de que el cadáver de uno de los dos jóvenes desaparecidos en nuestra bahía el día 10 del mes pasado, había sido arrojado por las olas a la playa de San Juan.

El hallazgo tuvo lugar ayer a las diez de la mañana, y a las doce fue avisado el desdichado padre de los hermanos Vicente y José Barrachina García.

A las dos de la tarde salió el padre acompañado de un amigo del señor Juez instructor, de dos médicos y un cabo de mar, en dirección al Campello, con el fin de reconocer si efectivamente se trataba de alguno de los dos jóvenes de referencia.

El cadáver presentaba el cráneo palido completamente, notándose la falta de la parte mentoniana.

El resto del cuerpo se encontró en perfecto estado.

El padre reconoció el cadáver y declaró ser el de su hijo José de 18 años de edad, el cual es el más joven de los dos desaparecidos.

El cadáver, fue depositado en un ataúd y transportado al cementerio de Alicante, donde llegaron ayer tarde a las seis, habiendo quedado, en el depósito hasta hoy que se procederá a su inhumación.

Clínica del Dr. Manuel Iriarte
concentrada en la matriz

Especialista en enfermedades de la matriz. Sesiones clínicas de los alumnos de los doctores Gutiérrez y Bergués, G. Riestra, y Pargas, de Barcelona.

Sesmitz de 11 a 2, todos los días San Fernando 24, local drcha.—Alicante

El Sindicato de Bronce

Servicio certificado en Ferretería, Quincallería y Batería de cocina de Antonio

Ivera.—Blázquez Méndez, 14

Éxitos

MONEDERO FALSO

La guardia civil de Benisa ha detenido en la venta de Malonda de aquella demarcación, al vecino de Pedreguer José Monserat Farrer, de 31 años, por haber comprado varias gallinas que pagó con moneda falsa.

Al ser detenido la fuerza ocupadas 8 pesetas falsas y las gallinas compradas.

Dicho sujeto ha quedado a disposición del Juzgado Municipal de Sesilia que lo tenía reclamado.

UN A HOGADO

En la balsa llamada del «Sordo» situada en las inmediaciones de Cocentaina, ha sido encontrado el cadáver del joven de 16 años Antonio Mataix Candela, natural de Alcoy, al cual se había tragado de la casa paterna desde el 10 del pasado mesero.

Personado el Juzgado de Instrucción en lugar de referentes, se procedió a extraer el cadáver de la balsa con auxilio de varios vecinos.

El juzgado de instrucción practicó las correspondientes diligencias.

RINA

Bicitista Román Llerena () Poco, sostuvo una disputa con Antonio Montero Sánchez dentro del domicilio de éste, dándole el Ramón un golpe que le resultó que le produjo una herida en la región mastelera Izquierda, de la que fúe curada en la Casa de Socorro.

Se dió cuenta al juzgado Municipal.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

La operaria de la fábrica de tabacos Jésica Iborra Oñate, ha sufrido una herida contusa en la región supraciliar derecha y contusiones diseminadas en el lado derecho del cuerpo trabajando en el taller.

DE VILLAJYOSA

Horrible desgracia

En la calle del Trasvase, núm. 23, ha ocurrido una horrible desgracia que ha conmovido a todo el vecindario.

Ayer mañana, y hallándose en la Iglesia la mujer que habita en dicha casa, una hija de éste, de corta edad, se acercó a la lámpara y tuvo la desgracia de que se le prendieran fuego las ropas.

A los gritos de la lastimada criatura acudieron algunos vecinos, no pudiendo penetrar en la casa por hallarse la puerta cerrada.

Dos jóvenes llamados Francisco Serrano y Carlos Llorente, despreciando el peligro que pudieran correr sus vidas y obedeciendo solamente a impulsos de su corazón, penetraron por el balcón encontrando carbonizada a la infeliz criatura.

Cuando regresó la madre, se desarrollaron escenas desgarradoras tanto al cadáver de su querida hija.

La madre fúe presa de un ataque.

Los socialistas de este pueblo están dispuestos a postular por las calles con el fin de allegar recursos para la familia de la niña, que se encuentra en la mayor miseria.

Dados los caritativos sentimientos de los vecinos de este pueblo, no dudo que la recaudación alcanzará un regular éxito.

EL CORRESPONSAL

Cap. El PERVERSO, páginas 24 y Color 14

dinaria y no tiene en cuenta que todavía estaba herido de mi pecho, que al bien la lleva caminaba a su completa elección, el golpe de hoy ha hecho que brote sangre todavía y lo que mas me duele es que mi pobre Gabrilia está sufriendo, sin que sepa lo que debo hacer para poner término a su tortura desde el momento que dice no sobre bien así, alejándome de este modo.

Vine a casa antes que vosotros, porque había pensado hablar con mi mujer, decirle la verdad, los lazos que con Argelia nos habían unido, el desengaño que recibí y la herida que abrió en mi pecho. Tu ahora me dices.

—Qué es lo que has debido hacer.

Alberto quedóse mirando a Mauro.

No acertaba a comprenderle.

¿Por qué le había dicho antes que no iba cumplir con su deber, cuando precisamente lo que él pensaba era lo mismo que estaba provocando entonces?

«Sa amiga, que no podía comprender de qué nacía aquella extrañeza, le miraba

asombrado, hasta que le dijo por fin:

—Q. E encantares de extremo en que te digo que así es como has debido obrar. Has sido dado a tu mujer esa satisfacción a que esa satisfacción a que verdaderamente tiene derecho, y después junto a ella debes de prestar tus auxilios a esa señora que para ti no debe tener hoy otra satisfacción que la de su desgracia.

—Pero ¿y yo aseso si mi mujer ha llegado?

Te veo aquí y supongo que ella también estará en casa.

Y bien la habrán dicho que yo estoy aquí. Y ya lo ves, ni ha venido a verme, ni por mí se ha interesado.

Sabe Dios las prisas que habrá tenido de su pensamiento quimeras que quizás hayan dejado para siempre nuestra vida.

—No conoces a tu mujer cuando eso dice.

Gabriela indudablemente no espera más que una palabra tuya para borrar de su mente esas suposiciones hubiere podido formar.

Gabriela tiene todo en cifrado en ti. Eres